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NovoRočNí slova staRosty Města

Vážení občané, rok 2022 byl pro nás všechny rokem plným vý-
zev a změn. Díky Vaší důvěře tomu nebylo jinak ani u mne. Zvo-
lení starostou města Vítkova je pro mě obrovskou ctí, zároveň se 
však jedná o obrovskou změnu a výzvu, ke které budu přistupovat 
s maximálním respektem a pokorou.
Věřím, že má intenzivní práce přinese své ovoce a budu starostou, 
jakého si město a jeho obyvatelé přejí.
Dovolte mi, vážení občané, abych Vám jménem svým i  jménem 
všech zaměstnanců úřadu města Vítkova popřál šťastné vykroče-
ní do nového roku, pevné zdraví, štěstí, spokojenost a společnou 
sounáležitost. Ať se vám v  novém roce splní všechna vaše přání 
a jak s oblibou říkám, aby byl rok 2023 naprosto ve všem lepší než 
rok minulý.

Jakub Cihlář
starosta města

Nové tváře vítKova

Ing. václav říčný

Zastupitel, radní, spoluzakladatel sdružení nezávislých kan-
didátů Správná Volba.

Narozen v  roce 1991 ve Vítkově, vystudoval místní gymná-
zium, následně Obchodně podnikatelskou fakultu v  Karvi-
né. Od roku 2015 působí ve firmě Simply You Pharmaceuti-
cals, a. s., kde za 7 let přešel přes pozice asistent marketingu 
po ředitele polské pobočky. Václav je ženatý, má téměř tříle-
tého syna.

„Můj cíl při vzniku nového uskupení správná Volba bylo 
mít možnost se maximálně aktivně podílet na chodu měs-
ta a posouvat Vítkov jako takový stále vpřed. jelikož jsem 
rodákem z Vítkova, bydlím zde, mám zde zaměstnavatele 
a jsem tady opravu rád, chci, aby se tady žilo dobře nejen 
mě, ale i všem obyvatelům Vítkova a místních částí. Chtěl 
bych, aby po mně zůstala ve Vítkově pozitivní stopa, která 
bude přinášet pozitivní výsledky mnoho dalších let. proto 
bych se chtěl zaměřit na rozvoj bydlení, obecně společen-
ského života a  tím se zasadit i  o  zlepšení žití ve Vítkově 
a místních částech.“

Krátce po sedmé hodině ranní 18.  listopadu přijala MP Vítkov 
oznámení o  krádeži zboží v  jedné z  prodejen v  Opavské ulici. 
Strážníci na místě zjistili, že 43letý muž z Vítkova se pokusil bez 
placení pronést přes pokladní zónu láhev destilátu v  celkové 
hodnotě 150 Kč. Muž, kterému bylo již v tuto ranní hodinu namě-
řeno v dechu téměř 2,5 promile alkoholu, uvedl, že alkohol chtěl 
odcizit jen proto, že už neměl co pít. Odcizené zboží bylo vráceno 
neporušené zpět do prodeje. Dotyčný byl obviněn z  přestupku 
proti majetku a  věc byla postoupena ke správnímu orgánu. Je-
likož se muž stejného přestupku dopustil opakovaně, hrozí mu 
pokuta až do výše 70 000 Kč.
Stejného přestupku se dopustil 54letý muž z  Opavy, který se 
21. listopadu pokusil v téže prodejně odcizit 2 ks uzených makrel 
v  celkové hodnotě 90 Kč, přičemž byl zadržen ostrahou provo-
zovny a následně předán přivolaným strážníkům. I tento muž byl 
zjevně pod vlivem alkoholu nebo jiné návykové látky a strážníci 
mu naměřili téměř 3 promile alkoholu v dechu. Po zadokumen-
tování byl spis postoupen správnímu orgánu s  podezřením na 
spáchání přestupku proti majetku.
Na protialkoholní záchytnou stanici v Opavě byl dopraven k vy-
střízlivění 59letý muž z Vítkova, kterého přivolaná hlídka MP Vít-
kov nalezla ležícího před jedním z  domů v  ulici Selská 25.  listo-
padu po čtvrté hodině odpolední. Kontrolní měření na množství 
alkoholu v dechu vykázalo hodnotu téměř 3 promile a muž nebyl 
schopen souvislé chůze ani verbální komunikace. Muži nyní hrozí 
za přestupek proti veřejnému pořádku, spáchaný vzbuzením ve-
řejného pohoršení, pokuta až do výše 10 000 Kč.
Dne 29. listopadu kolem půl čtvrté odpoledne byla MP Vítkov při-
volána do jednoho z domů ve Švermově ulici, kde bylo nalezeno 
větší množství malůvek a  hanlivých nápisů na zdech a  dalších 
zařízeních domu. Strážníci na místě provedli fotodokumentaci 
pomalovaných částí domu. Z přečinu poškození cizí věci pomalo-
váním a popsáním barvou nebo jinou látkou je podezřelý 34letý 
muž z Vítkova, který se bude zodpovídat ze svého jednání na ob-
vodním oddělení Policie ČR ve Vítkově, kam bude věc postoupe-
na. V případě, že bude usvědčen a uznán vinným, hrozí mu odnětí 
svobody až na jeden rok.

Roman Mišáček
VS MP Vítkov

MěstsKá PolICIe 
v lIstoPaDu 2022



14. prosince 2022 schválilo zastupitelstvo města na svém jednání 
rozpočet města na rok 2023. Rozpočet byl schválený jako schod-
kový s tím, že schodek bude uhrazen z přebytků financí minulých 
období. Shrnutí rozpočtu je uvedeno v přiložené tabulce.
Nejvýznamnější položkou příjmů rozpočtu jsou daňové příjmy, 
které město získává z podílu na vybraných daních z příjmů fyzic-
kých a právnických osob a daně z přidané hodnoty. Dalšími daňo-
vými příjmy jsou daň z nemovitostí, daně z hazardních her a také 
vybrané správní a místní poplatky.
Do nedaňových příjmů se zahrnují příjmy za poskytování služeb 
občanům, za pronájem nemovitostí v majetku města, za udělené 
sankce a náhrady aj. Kapitálové příjmy představují prodeje po-
zemků ve vlastnictví města. Do transferů se zařazují dotace na 
výkon přenesené působnosti, dotace na investiční a neinvestiční 
akce města, na volby nebo činnost hasičů apod.
Běžné výdaje města představují 75  % veškerých výdajů – do 
těchto výdajů se zařazují příspěvky na provoz příspěvkových 
organizací (Technické služby, Správa bytového fondu, Středisko 
volného času, Mateřská škola a  Základní škola a  gymnázium), 
dále výdaje na veškeré opravy a údržbu majetku města (budovy, 
komunikace, veřejné osvětlení apod.), za nákup služeb určených 
pro provoz města, ale také na organizování kulturních a  spole-
čenských akcí, výdaje na platy a na provoz úřadu. Do běžných vý-
dajů se také zařazují transfery pro cizí subjekty (např. individu-
ální dotace, finanční dary a příspěvky), převody do fondů města 
(fond zaměstnavatele, fond rozvoje a rezerv, fond rozvoje bydle-
ní), součástí je povinná rezerva na krizové stavy.
Do kapitálových výdajů patří výdaje na investiční akce, které 
město naplánovalo na příští rok. Mezi nejvýznamnější patří vy-
budování adventure golfu ve sportovním  areálu, ordinací pro 
lékaře, odstranění bytového domu v  Oderské ulici, vybudování 
archivu, výstavba parkoviště v Pivovarské ulici, výstavba hřiště 
v Klokočově a nákup vozidla na svoz separovaného odpadu. Na 
některé výše uvedené akce má město přislíbené nebo již získalo 
dotace. V kapitálových výdajích jsou rovněž zahrnuty investiční 
příspěvky příspěvkovým organizacím, ale i  všem místním čás-

tem. Součástí je také finanční částka na participativní rozpočet 
určená pro občany města, kteří přijdou se svým nápadem na vy-
budování něčeho nového ve městě.
Podrobný rozpis rozpočtu je uložen na finančním odboru a bude 
k dispozici během měsíce ledna 2023 v aplikaci Rozklikávací roz-
počet, kterou mohou občané najít na webových stránkách  www.
rozpocetvitkov.cz.

Jana Chorobinská
vedoucí finančního odboru

Příjmy

Daňové 122 408 000 Kč

Nedaňové 70 033 715 Kč

Kapitálové 2 000 000 Kč

Transfery 30 487 129 Kč

Celkem 224 928 844 Kč

výdaje

Běžné 182 953 661 Kč

Kapitálové 62 903 300 Kč

Celkem 245 856 961 Kč

saldo rozpočtu - 20 928 117 Kč

Financování

Zdroje z min. let 30 128 133 Kč

Splátky úvěrů -9 200 016 Kč

Celkem 20 928 117 Kč

RoZPočet Města Na RoK 2023

Datové sChRáNKy PRo 
osvč a PRávNICKé osoby
Vážení spoluobčané, od 1.  1.  2023 na základě změny zákona 
automaticky získají datovou schránku všichni živnostníci a ne-
podnikající právnické osoby.
Prosíme, pokud patříte do jedné ze jmenovaných skupin a do-
sud datovou schránku nemáte, věnujte této zprávě pozornost. 
Přístupové údaje obdržíte doporučeným dopisem během mě-
síce ledna, února nebo března 2023. Datovou schránku si také 
můžete založit sami již nyní.
Více informací naleznete na webových stránkách:
www.chcidatovku.cz

ZaloŽte sI IDeNtItu občaNa
Pomocí Identity občana se prokážete při online komunikaci 
s veřejnou správou. S Identitou občana se rychle, zdarma a bez-
pečněmůžete přihlásit do různých portálů veřejné správy.

jaké portály to můžou být?
Portál občana * Datové schránky * Online aplikace Katastru ne-
movitostí * Očkovací portál * eRecept * Portál vaší obce nebo 
vašeho kraje.

Pořiďte si Identitu občana. Je to snadné, rychlé a  pohodlné. 
Úřadujte na gov.cz.

jak přihlášení pomocí Identity občana funguje?
Existuje několik přihlašovacích prostředků, pomocí kterých se 
můžete přihlásit na vámi vybraný portál.

pomocí Mobilního klíče eGovernmentu
Mobilní aplikace je dostupná ke stažení v Google play či Apple 
store.

pomocí NIa Id
Jedná se o  prokázání totožnosti pomocí jména, hesla a  SMS 
s jednorázovým kódem.

Podrobnější informace o  dalších přihlašovacích prostředcích 
a informace o zřízení Mobilního klíče eGovernmentu nebo NIA 
ID naleznete na webu www.chciidentitu.cz.

http://www.rozpocetvitkov.cz
http://www.rozpocetvitkov.cz
www.chcidatovku.cz
www.chciidentitu.cz


PReZIDeNtsKé volby 2023

INFoRMaCe o ZPůsobu hlasováNí PřI volbě 
PReZIDeNta česKé RePublIKy 2023

 
Volba prezidenta republiky se koná na území České republiky

v pátek 13. ledna 2023 od 14:00 hodin do 22:00 hodin
a v sobotu 14. ledna 2023 od 8:00 hodin do 14:00 hodin.

Případné druhé kolo volby prezidenta se na území České republi-
ky uskuteční v pátek 27. ledna 2023 od 14:00 hodin do 22:00 ho-
din a v sobotu 28. ledna 2023 od 8:00 hodin do 14:00 hodin.
 
voličem je
• občan ČR, který nejpozději 14. ledna 2023 dovrší věku 18 let;
• ve druhém kole pak i občan ČR, který nejpozději 28. ledna 2023 
dovrší věku 18 let,
a nemá
• omezenou svobodu z důvodu ochrany zdraví lidu a
• omezenou svéprávnost k výkonu práva volit.
 
volební místnost
Adresu volební místnosti a  další potřebné informace zveřej-
ní starosta nejpozději 15  dnů přede dnem volby, tj.  nejpozději 
29. prosince 2022, způsobem v místě obvyklým; pokud je v obci 
více volebních okrsků, starosta sdělí, která část obce a  volební 
místnost náleží ke kterému okrsku.
 
hlasovací lístky
Hlasovací lístky pro volbu prezidenta republiky jsou vytištěny 
pro každého kandidáta samostatně.
Na každém hlasovacím lístku je uvedeno číslo kandidáta.
Hlasovací lístky obdrží voliči nejpozději 3 dny přede dnem první-
ho kola volby (10. ledna 2023).
Pro druhé kolo volby obdrží voliči hlasovací lístky až ve volební 
místnosti.
Vzorové hlasovací lístky a informace o případných tiskových chy-
bách na hlasovacím lístku jsou zveřejněny ve volební místnosti.
 
Informace o vzdání se kandidatury nebo ztrátě volitelnosti
Ve volební místnosti se zveřejňují informace o případném vzdání 
se kandidatury nebo ztrátě volitelnosti kandidáta. Při zjišťování 
výsledků voleb se k hlasům odevzdaným pro takového kandidá-
ta nepřihlíží.
 
Prokázání totožnosti
Volič musí ve volební místnosti prokázat svou totožnost a státní 
občanství České republiky
• platným občanským průkazem,
• platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem 
České republiky anebo cestovním průkazem.
Neprokáže-li volič svou totožnost a  státní občanství České re-
publiky potřebným dokladem, nebude mu hlasování umožněno.
 
Průběh hlasování
Volič obdrží od okrskové volební komise prázdnou úřední obál-
ku opatřenou úředním razítkem. Na požádání mu komise vydá 
i sadu hlasovacích lístků.
Každý volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné.
S  úřední obálkou a  hlasovacími lístky se musí volič odebrat do 
prostoru určeného k vložení hlasovacího lístku do úřední obálky. 
Jinak mu nebude hlasování umožněno.
Volič vloží do úřední obálky jeden hlasovací lístek pro kandidáta, 

pro kterého se rozhodl hlasovat. Hlasovací lístek se nijak neupra-
vuje.
Volič musí dbát na to, aby do úřední obálky vložil pouze jeden 
hlasovací lístek, jinak je hlas voliče neplatný.
Neplatné jsou rovněž hlasovací lístky, které nejsou na předepsa-
ném tiskopise, hlasovací lístky, které jsou přetržené, a hlasovací 
lístky, které nejsou vloženy do úřední obálky.
Volič hlasuje tak, že úřední obálku s  vybraným hlasovacím líst-
kem vloží před okrskovou volební komisí do volební schránky.
S  voličem, který nemůže ze zdravotních důvodů vybrat zvolený 
hlasovací lístek nebo nemůže číst, může být v prostoru určeném 
pro vložení hlasovacího lístku do úřední obálky přítomen jiný vo-
lič, nikoliv však člen okrskové volební komise, a hlasovací lístek 
za něho vybrat a  vložit do úřední obálky, a  popřípadě i  úřední 
obálku vložit do volební schránky.
 
hlasování na voličský průkaz
a  voličský průkaz může volič hlasovat v  jakémkoliv volebním 
okrsku na území České republiky nebo ve zvláštním volebním 
okrsku v zahraničí.
Při ztrátě nebo odcizení voličského průkazu nelze vydat duplikát.
 
Kde lze o voličský průkaz žádat
U obecního úřadu (magistrátu, městského úřadu, úřadu městy-
se, úřadu městské části nebo městského obvodu územně členě-
ného statutárního města, úřadu městské části hlavního města 
Prahy) v místě trvalého pobytu voliče.
Volič zapsaný v zahraničí do zvláštního seznamu voličů může po-
žádat pouze příslušný zastupitelský nebo konzulární úřad.
 
Co se uvádí v žádosti
Žádost obsahuje jméno a příjmení voliče, datum narození, adre-
su trvalého pobytu a případně požadovaný způsob doručení vo-
ličského průkazu.
Pro žádost o voličský průkaz není předepsaný formulář.
V  případě, že volič výslovně nepožádá pouze o  voličský průkaz 
na některé kolo volby, obecní úřad, popř. zastupitelský úřad, mu 
vydá voličský průkaz pro obě kola volby (jeden pro první a druhý 
pro druhé kolo).
 
Jak a do kdy lze žádost podat
Podáním v písemné nebo elektronické podobě s doručením úřa-
du do 6. ledna 2023 do 16:00 hodin (pro případné druhé kolo vol-
by do 20. ledna 2023 do 16:00 hodin)
• na listině opatřené úředně ověřeným podpisem voliče, nebo
• v elektronické podobě prostřednictvím datové schránky voliče.
Osobně do 11.  ledna  2023 do 16:00  hodin (pro případné druhé 
kolo volby do 25. ledna 2023 do 16:00 hodin); volič se dostaví na 
úřad, prokáže svoji totožnost a  úřad o  žádosti učiní úřední zá-
znam.
O voličský průkaz je možno požádat také prostřednictvím Portá-
lu občana (tato možnost bude spuštěna ve druhé polovině listo-
padu 2022). Žadatel pro tento způsob podání žádosti potřebuje 
disponovat elektronickou identitou a datovou schránkou, kterou 
si lze zřídit i při podávání žádosti.

Kdy a jak volič průkaz dostane
Úřad vydá voličský průkaz nejdříve 15  dnů přede dnem volby 
(29.  prosince  2022). Předá jej osobně voliči nebo tomu, kdo má 
plnou moc s ověřeným podpisem voliče, anebo jej voliči zašle.
Voličský průkaz lze na základě žádosti zaslat i na adresu zastupi-
telského úřadu, kde se volič rozhodl hlasovat. V tomto případě se 



stačí v den volby dostavit na tento zastupitelský úřad, kde bude 
voličský průkaz předán a následně může volič přistoupit k hlaso-
vání.
 
Postup ve volební místnosti
Volič, který hlasuje na voličský průkaz, musí průkaz odevzdat 
okrskové volební komisi. Komise mu poté vydá prázdnou úřední 
obálku a případně i sadu hlasovacích lístků.
Pokud se volič, kterému byl vydán voličský průkaz, nakonec roz-
hodne hlasovat ve „svém“ volebním okrsku, musí voličský prů-
kaz rovněž odevzdat okrskové volební komisi. Jinak mu komise 
hlasování neumožní.

hlasování do přenosné volební schránky
Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních nebo ro-
dinných, důvodů obecní úřad a  ve dnech voleb svoji okrskovou 
volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost do 
přenosné volební schránky. Okrsková volební komise však může 
vysílat své členy s  přenosnou volební schránkou pouze v  rámci 
svého volebního okrsku.
 
hlasování ve zdravotnickém nebo obdobném zařízení
Pokud volič pobývá v  době volby prezidenta v  nemocnici, po-
rodnici, sanatoriu, ústavu sociální péče nebo v obdobném ústa-
vu a zařízení (dále jen „zdravotnické zařízení“), které se nachází 
v  jiné obci nebo jiném volebním okrsku, než do kterého podle 
místa svého trvalého pobytu volič náleží, může v tomto zařízení 
hlasovat, a to:

a) na základě zápisu do zvláštního seznamu voličů (v  případě 
dlouhodobějšího pobytu)
Voliče by měla o možnosti zápisu informovat správa příslušného 
zdravotnického zařízení.
Údaje o  voličích, kteří potvrdí zájem hlasovat na základě svého 
zápisu do zvláštního seznamu voličů, předá správa příslušné-
ho zdravotnického zařízení obecnímu úřadu nejpozději 9.  led-
na 2023 do 14.00 hod. (pro případné druhé kolo volby nejpozději 
23. ledna 2023 do 14.00 hodin).
V  době hlasování se dostaví do příslušného zdravotnického za-
řízení členové okrskové volební komise s  přenosnou volební 
schránkou. Poté, co volič prokáže totožnost a  státní občanství 
České republiky platným občanským průkazem nebo cestovním 
dokladem, komise mu umožní hlasovat. Hlasovací lístky a úřední 
obálku obdrží volič od členů okrskové volební komise.

b) na základě voličského průkazu
Správa příslušného zdravotnického zařízení požádá příslušný 
obecní úřad nebo ve dny voleb příslušnou okrskovou volební ko-
misi, aby zajistila hlasování ve zdravotnickém zařízení.
Voličský průkaz odevzdá volič členům okrskové volební komi-
se, kteří se dostaví do zdravotnického zařízení s přenosnou vo-
lební schránkou, Poté, co volič prokáže svou totožnost a  státní 
občanství České republiky platným občanským průkazem nebo 
cestovním dokladem, obdrží úřední obálku spolu s  hlasovacími 
lístky a může hlasovat.
 
volič má trvalý pobyt ve stejném volebním okrsku, ve kterém 
se nachází zdravotnické zařízení.
V  tomto případě volič nepotřebuje voličský průkaz ani nemu-
sí být zapsán ve zvláštním seznamu voličů. Stačí, aby požádal 
obecní úřad nebo i ve dnech voleb „svou“ okrskovou volební ko-
misi o  to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost. Okrsková 
volební komise vyšle k voliči dva své členy s přenosnou volební 
schránkou, úřední obálkou a hlasovacími lístky.

Druhé kolo volby prezidenta republiky
Pokud žádný z  kandidátů nezíská v  prvním kole nadpoloviční 
většinu hlasů, bude se konat druhé kolo volby prezidenta. Ve 
druhém kole kandidují pouze dva nejúspěšnější kandidáti z prv-
ního kola.
Případné druhé kolo se bude konat v  pátek 27.  ledna  2023 od 
14:00 hodin do 22:00 hodin a v sobotu 28. ledna 2023 od 8:00 ho-
din do 14:00 hodin.
Pokud kandidát, který postoupil do druhého kola volby, přestane 
být volitelný nebo se práva kandidovat vzdá, postupuje do dru-
hého kola volby kandidát, který v prvním kole získal další nejvyš-
ší počet platných hlasů oprávněných voličů.

hlasovací lístky kandidátů postupujících do druhého kola 
volby obdrží voliči až ve volební místnosti.

Místa KoNáNí voleb:
ve volebním okrsku č. 1 je volební místnost:
– v prostorách Městského úřadu ve Vítkově, nám. jana zajíce 7
pro voliče bydlící v  ulicích: Budišovská, B. Němcové, Klokočov-
ská, nám. Jana Zajíce, Potoční, Poštovní, Wolkerova, Pivovarská

ve volebním okrsku č. 2 je volební místnost:
– vestibul kulturního domu, Vítkov, dělnická 746
pro voliče bydlící v ulicích: Dělnická, Hasičská, Komenského, Kvě-
tinová, Lesní, Lipová, Luční, Malá, Selská, Školní, Zahradní, Ztra-
cená, Opavská od zastavárny směrem dolů

ve volebním okrsku č. 3 je volební místnost:
– místnost v sokolovně Husova 653, Vítkov
pro voliče bydlící v ulicích: Bezručova, Husova, Hřbitovní, Krátká, 
Křížová, Lidická, Oderská, Sadová, Skřivánčí pole, Stará, Švermo-
va, Vodní, Úvozní, Příkrá

ve volebním okrsku č. 4 je volební místnost:
– místnost v budově LČr s.p., opavská 97, Vítkov
pro voliče bydlící v ulicích: Fučíkova, Křivá, Mladých, Nová, Pol-
ní, Rybniční, Spojovací, Těchanovická, Slunečná, U  nemocnice, 
Zemědělská, Opavská od zastavárny směrem nahoru, Státní ne-
mocnice, místní část Prostřední Dvůr

ve volebním okrsku č. 5 je volební místnost:
– místnost v sokolovně klokočov 32, Vítkov 3
pro voliče bydlící: v celé místní části Klokočov

ve volebním okrsku č. 6 je volební místnost:
– místnost v požární zbrojnici, Lhotka 31
pro voliče bydlící: v celé místní části Nové Těchanovice, Zálužná, 
Lhotka

ve volebním okrsku č. 7 je volební místnost:
– místnost v kulturním domě v jelenicích
pro voliče bydlící: v celé místní části Jelenice

ve volebním okrsku č. 8 je volební místnost:
– místnost školícího střediska České pošty,  s.  p., Vítkov pod-
hradí 2016
pro voliče bydlící: v celé místní části Podhradí, Nýtek



Město v RoCe 2022 ZísKalo DotaCe ve výšI 19 MIlIóNů KoRuN
Město Vítkov podalo v roce 2022 24 žádostí o dotaci s celkovými náklady cca 38,5 milionů korun a žádalo o dotace v celkové výši 23,8 
milionů korun. Projekty byly jak investiční, tak neinvestiční. Pro lepší přehlednost jsou barevně znázorněny získané dotace (zeleně), 
nepřiznasné dotace (červeně) a černě ty, kde zatím neznáme výsledek. V roce 2022 bylo podpořeno celkem 15 projektů, a to dotacemi 
v celkové hodnotě cca 19,4 mil. Kč.

Název projektu
Poskytovatel

dotace
Popis projektu

Celkové

náklady

vč. DPH

Výše dotace Spolupodíl 
města

Senior Point Vítkov 
2022

Moravskoslezský 
kraj

Provoz senior pointu ve Vítkově, 
mzdové náklady a služby v roce 
2022.

142.755 Kč 99.900 Kč 42.855 Kč

Vítkovskem na kole 
hravě

Moravskoslezský 
kraj

Dotace měla být na pořízení na-
bíjecích stanic pro elektro kola. 
Z důvodu nezískání povolení na 
pořízení, musela být odmítnuta 
a bude se žádat znovu v dalším 
roce.

120.000 Kč 80.000 Kč 40.000 Kč

Pořízení automobilové 
stříkačky

Ministerstvo 
vnitra

Nákup cisternové hasičské stří-
kačky, na kterou byla získaná 
dotace od dvou poskytovatelů 
dotace.

7.004.690 Kč
2.500.000 Kč

3.254.690 Kč
Moravskoslezský 
kraj

1.250.000 Kč

Cyklostezka Vítkov – 
Prostřední Dvůr

Státní fond 
dopravní infra-
struktury

Vybudování cyklostezky mezi 
Vítkovem a Prostředním Dvorem. 8.191.046 Kč 5.922.341 Kč 2.268.705 Kč

Asistenti prevence 
kriminality

Ministerstvo 
vnitra

Mzdy preventistů kriminality, 
telefony, školení, supervize. 628.800 Kč 554.400 Kč 84.400 Kč

Oprava naučné stezky 
Dědictví břidlice

Nadace Landek
Oprava naučné stezky – nátěry, 
výměny uhnilých kůlů a oprava 
posezení na stezce.

69.970 Kč 50.000 Kč 19.970 Kč

Bytový dům Oderská 
182, Vítkov - demolice

Ministerstvo pro 
místní rozvoj

Demolice nevyhovujícího byto-
vého domu na ulici Oderská 182. 2.475.963 Kč 1.485.578 Kč 990.385 Kč

Rekonstrukce svážni-
ce 3L LC Kozlův les na 
tř. 1L

Ministerstvo 
zemědělství, EU

Rekonstrukce lesní cesty mezi 
Balatonem a Prostředním Dvo-
rem.

3.898.708 Kč 3.508.837 Kč 389.871 Kč

Obnova lesních po-
rostů do 40 let na LHC 
Lesů města Vítkov

Ministerstvo 
zemědělství, EU

Odstranění poškozených stromů 
a následné výsadba v katastrál-
ním území Klokočov.

1.780.000 Kč 1.780.000 Kč 0 Kč

Výstavba parkoviště 
v Pivovarské ulici ve 
Vítkově

Státní fond 
životního pro-
středí

Výstavba parkoviště u Rákos-
níčkova hřiště. Parkoviště bude 
určeno pro 17 stání + 1 ZTP

3.719.588,40 Kč 431.808 Kč 3.287.780,40 Kč

Výsadba stromů pod 
autobusovým nádra-
žím

Státní fond 
životního pro-
středí

Výsadba 32 ks listnatých stromů 
pod autobusovým nádražím. 232.125 Kč 204.600 Kč 27.525 Kč

Moravskoslezským 
krajem za sportem 
a poznáním

Moravskoslezský 
kraj

Aktivity pro seniory – výlety na 
hory, cvičení venku, vaření z hub, 
přednášky apod.

147.100 Kč 73.600 Kč 73.500 Kč

Rozvíjíme spolupráci 
samospráv s podnika-
teli v česko-polském 
příhraničí

Euroregion Si-
lesia

Setkání podnikatelů a starostů 
Vítkova, Kalet a Glubczyc za úče-
lem výměny zkušeností a navá-
zání nových kontaktů.

101.000 Kč 85.850 Kč 15.150 Kč

Vybavení na kulturní 
a společenské akce ve 
Vítkově

MAS Opavsko

Nákup vybavení pro konání kul-
turních akcí ve Vítkově – osvět-
lení, ozvučení, mobilní zábrany, 
přívěsný vozík a úprava vjezdu do 
sportovního areálu.

325.335 Kč 215.080 Kč 110.255 Kč

DotaCe v RoCe 2022



Technická infrastruk-
tura pro výstavbu RD – 
Letní kopec, Vítkov

Moravskoslezský 
kraj

Dotace na zpracování projektové 
dokumentace na budoucí zasí-
ťování pozemků pro výstavbu 
rodinných domů.

670.000 Kč 400.000 Kč 270.000 Kč

Oranžové hřiště v Klo-
kočově

Nadace ČEZ
Výstavba multifunkčního hřiště 
v Klokočově za obchodem na 
stávajícím hřišti.

2.500.000 Kč 1.000.000 Kč 1.500.000 Kč

Zpracování PD na zajiš-
tění a likvidaci starých 
důlních děl

Moravskoslezský 
kraj

Zpracování projektové doku-
mentace na zajištění důlních děl 
v Zálužné.

567.490 Kč 510.741 Kč 56.749 Kč

Ukrajina – ubytovna 
Oderská 902, Vítkov

Ministerstvo pro 
místní rozvoj

Rekonstrukce prostor v ubytovně 
za účelem ubytování pro uprchlí-
ky z Ukrajiny.

536.926 Kč 456.387 Kč 80.539 Kč

Senior Point Vítkov 
2023

Moravskoslezský 
kraj

Provoz Senior Pointu ve Vítkově, 
mzdové náklady a služby v roce 
2023.

130.000 Kč 91.000 Kč 39.000 Kč

Pořízení vozidla na 
svoz separovaných 
odpadů – Město Vítkov

Strukturální 
fondy EU, státní 
rozpočet

Nákup svozového vozidla na od-
pady pro Technické služby. 4.785.974 Kč 2.392.987 Kč 2.392.987 Kč

Hudební a taneční ve-
čery pod disko koulí

Moravskoslezský 
kraj

Dotace na sérii koncertů a taneč-
ních večerů ve Vítkově během 
celého roku.

295.000 Kč; 147.000 Kč 148.000 Kč

Kyberkriminalita
Moravskoslezský 
kraj

Dotace na uspořádání série před-
nášek o nebezpečí na internetu 
včetně tisku informačních bro-
žur.

93.500 Kč 65.000 Kč 28.500 Kč

Senioři v pohybu
Moravskoslezský 
kraj

Dotace na volnočasové aktivity 
pro seniory, přednášky, cviče-
ní apod.

150.000 Kč 75.000 Kč 75.000 Kč

Moravskoslezský kraj také v  příštím roce 
zafinancuje provoz Senior Pointů. Na úze-
mí regionu je jich starším občanům k dis-
pozici celkem 16, nachází se v  každém 
větším městě, v Ostravě jsou dokonce tři. 

Na jejich fungování přispěje kraj osmi provozovatelům celkem 
jeden a půl milionu korun.
„V Senior Pointech nacházejí naši senioři spoustu příležitostí, jak 
trávit volný čas. Náplní těchto kontaktních míst je ovšem i vzdě-
lávání nebo poradenství. V  Senior Pointech působí vyškolený 
personál, který starším lidem předává užitečné informace z ob-
lasti bezpečnosti, sociální a bytové problematiky nebo preven-
ce. Senior Pointy jsou dispozici ve 14 městech našeho kraje, a to 
na dostupných místech, jako jsou knihovny, společenská centra, 
městské úřady nebo důležité dopravní uzly. Nabízejí seniorům 
zajímavý program, jehož cílem je také podpora aktivního stáří,“ 
uvedl náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pro sociální 

oblast Jiří Navrátil s tím, že velmi důležitou funkcí Senior Pointů 
je také snižování sociálního vyloučení starších lidí.
„Velký úspěch v  našem vítkovském Senior Pointu měla říjnová 
beseda s pracovnicemi Úřadu práce o příspěvku na bydlení. Při-
šlo skoro 30 seniorů, dozvěděli se, jaké mají možnosti, co budou 
při vyřizování žádosti potřebovat, někteří si dokonce přímo do-
mluvili termín na úřadě. Připravili jsme taky třeba besedu o Ján-
ských Koupelích, ve kterých hodně lidí z Vítkovska dříve praco-
valo. Určitě pro ně bylo zajímavé připomenout si příběh lázní 
a  vidět historické fotky,“ řekla pracovnice Senior Pointu Vítkov 
Marie Baranovičová.
Mezi službami Senior Pointů je i distribuce hlásičů požárů a de-
tektorů oxidu uhelnatého, senioři si zde také mohou vyřídit Seni-
or pas. Provozní doba i kontakty na jednotlivé Senior Pointy jsou 
na stránkách Senior Pointy.

zdroj: www.msk.cz

seNIoR PoINty. KoNtaKtNí Místa NabíZeJí staRšíM
občaNůM PoMoC, Zábavu I vZDěláváNí

ZPRávy Z Našeho KRaJe
Ve čtvrtek 15.  prosince  2022 proběhlo zasedání zastupitelstva 
Moravskoslezského kraje. Hlavním bodem programu bylo schvá-
lení rozpočtu na rok 2023. I  přes výhrady ke zvýšení zadlužení 
kraje jej náš klub zastupitelů podpořil.
Mezi prvními body byla odpověď na petici, kterou jsme v září po-
depisovali proti omezení vlakových spojů na naší trati Budišov 
nad Budišovkou – Suchdol nad Odrou. Vedení kraje si uvědomuje, 
že je to citlivá otázka momentálně i v souvislosti se zimním po-
časím. Našim úkolem, tedy úkolem občanů, je sbírat připomínky. 

které se pak na jaře při dalších úpravách jízdních řádů vyhodnotí.
Mezi dalšími body bylo např.  schválení dotací pro Městskou 
knihovnu a Senior Point ve Vítkově. Nově zastupitelstvo schva-
lovalo poskytnutí dotací v  programu na podporu venkovských 
prodejen. Mezi podpořenými byla i prodejna v Čermné ve Slezsku 
a Radkově.
Na závěr všichni předsedové politických klubů poděkovali za 
práci zaměstnancům úřadu a popřáli všem krásné vánoce a hod-
ně zdraví do nového roku.

Alena Grosová
zastupitelka MSK



Cesta v KoZlově lese DoKoNčeNa

harmonogram svatebních obřadů na rok 2023 

Vážení snoubenci!
Harmonogram svatebních obřadů na  rok 2023  je stanoven, 
s  ohledem na  státní svátky, kulturní akce, úklid a  údržbu sálu, 
kdy se svatební obřady nekonají, takto:

07. 01. 2023
21. 01. 2023

04. 02. 2023
18. 02. 2023

04. 03. 2023
18. 03. 2023

01. 04. 2023
15. 04. 2023

06. 05. 2023
20. 05. 2023

03. 06. 2023
17. 06. 2023

01. 07. 2023
15. 07. 2023

05. 08. 2023
19. 08. 2023

02. 09. 2023
16. 09. 2023

07. 10. 2023
21. 10. 2023

04. 11. 2023
18. 11. 2023

09. 12. 2023
16. 12. 2023

 
Oddávající:
Mgr. Jakub Cihlář - starosta města
PhDr. Marie Mikulíková – pověřená členka zastupitelstva
Mgr. Petr Molek – pověřený člen zastupitelstva
Mgr. Lubomír Petrželka – pověřený člen zastupitelstva

Svého oddávajícího si můžete vybrat. Manželství se  uzavírají 
v obřadní síni Městského úřadu Vítkov, náměstí Jana Zajíce č.p. 7.

Díky získané dotaci ze Státního zemědělského intervenčního 
fondu v rámci Programu rozvoje venkova, opatření Lesnická in-
frastruktura byl realizován projekt „Rekonstrukce svážnice 3L LC 
Kozlův Les na tř. 1L“. Nově opravená lesní cesta v Kozlově lese je 

kamenitá, dlouhá 900 m a  široká 4 m (mezi Balatonem a  Pro-
středním Dvorem).
Tento projekt přispěl ke zvýšení kategorie lesní cesty. Cílem bylo 
zkrácení odvozové vzdálenosti a  zlepšení přístupových podmí-
nek pro těžbu dřeva a péči o lesní porost. Také došlo ke snížení 
vodní eroze a usměrnění odtoku srážkové vody z povrchu komu-
nikace.
Kromě samotné opravy cesty byly vybudovány také nové pro-
pustky a příkopy pro odvodnění. Byly strženy zanesené krajnice 
a středový pás a příkop podél cesty byl pročištěn. Cesta byla roz-
šířena, aby splňovala potřebné parametry.
Stavební práce prováděla firma VZS Rychtář, s. r. o., Březová, kte-
rá vyhrála veřejnou zakázku. Práce byly zahájeny 26. 7. 2022 a ho-
tové dílo bylo předáno 19. 10. 2022.
Celkové náklady byly vyčísleny na 3.898.708 Kč bez DPH, z čehož 
dotace pokryla 90 % a zbývajících 10 % bylo hrazeno z rozpočtu 
města. DPH ve výši 21 % hradilo také město, ale tuto část si bude 
nárokovat zpětně v rámci přenesené daňové povinnosti.

Ingrid Adamusová
odbor služeb

oDDaCí DNy 2023 KoPíRováNí PRo sPolKy
Na podporu a rozvoj spolkového života a rozvoje volnočasových 
aktivit město poskytuje spolkům a zájmovým sdružením službu 
bezplatného kopírování.

Množství kopií za kalendářní rok:
50 stran formátu A4 - plnobarevné kopie
50 stran formátu A4 - černobílé kopie

U spolku TJ Vítkov je počet bezúplatných kopií dvojnásobný.
Kopie pořídíme v Informačním centru Vítkov, náměstí Jana Zajíce 
7, 749 01 Vítkov.

Nová gyNeKologICKá aMbulaNCe
Od 2. 1. 2023 je nově ve Vítkově otevřena gynekologicko-porod-
nická ambulance, která se nachází na adrese Vítkov, Opavská 90, 
v areálu nemocnice.

ordinační doba:
Pondělí 7:00 - 14:00
Středa 13:00 - 18:00

registrace nových pacientek
Tel.: 556 314 260
Mob.: +420 732 269 761
E-mail: gpa.smetanskyi@seznam.cz, nebo pomocí rezervačního 
systému na webových stránkách:

www.gynekologie-smetanskyi.cz

www.facebook.com/gynekologiesmetanskyi

www.instagram.com/gynekologiesmetanskyi

mailto:gpa.smetanskyi%40seznam.cz?subject=
www.gynekologie-smetanskyi.cz
www.facebook.com/gynekologiesmetanskyi
www.instagram.com/gynekologiesmetanskyi


Máme nedlouho po komunálních volbách, kdy jsme si zvoli-
li nové zastupitelstvo města. Voliči od nich jako vždy očekávají 
změny a  to samozřejmě k  lepšímu. Ale určitě tím není myšlena 
pouhá výměna starosty resp. dalších funkcionářů, protože ta 
toho zpravidla mnoho neřeší, ale zcela určitě jde o  změnu prá-
ce celého nového vedení a zastupitelstva města. A protože nové 
zastupitelstvo je složeno v drtivé většině z nových a mladších lidí 
bez větších zkušeností z veřejné práce, možná neuškodí, když si 
na základě mnohaletých zkušeností povíme něco o práci užiteč-
ného zastupitele. Občané volí zastupitele, čili svého zástupce ve 
věcech veřejných, aby přenášel jejich přání, myšlenky a  návrhy 
vzešlé třeba z  okruhu známých, sousedů, pracovních kolektivů 
a podobně na jednáních, na kterých oni nemohou být a rozhodo-
vat, a také proto, aby jako pravděpodobně chytří lidé také sami 
přemýšleli a prosazovali nové myšlenky potřebné a užitečné pro 
město a jeho občany. Protože tam, kde se to neděje, je tato práce 
mnohdy nahrazována takovými zdánlivě dobrými akcemi, jako 
jsou třeba ankety občanů, návrhy občanů pro tzv. participativní 
rozpočty a jiné. Takže, milí zastupitelé, kdyby si někdo myslel, že 
splní svou povinnost tím, že přijde jednou za 2-3 měsíce na jed-
nání ZM a  tam zvedne nebo také nezvedne ruku pro materiály, 

které připraví vedoucí odborů MěÚ, tak se velice mýlí, protože to 
není práce pro rozvoj města, ale pouhá údržba. A tu by dokázali 
dělat vedoucí odborů sami pod vedením tajemnice a celé zastu-
pitelstvo, radu a nakonec ani starostu s místostarostou bychom 
vůbec nepotřebovali. Ale prosím, neberte to tak, že bych něko-
ho podceňoval, sám jsem tyto funkce léta zastával i  na krajské 
úrovni a vím, že to není vůbec jednoduché. Chci jenom namoti-
vovat nové zastupitele k přemýšlení a tvůrčí práci, protože bez ní 
se nikam nepohneme. Samozřejmě, že nejvíc tady záleží na práci 
uvolněných funkcionářů, tedy starosty a místostarosty, neboť ti 
na to mají nejvíce času i možností. Oni se musí prosazovat i mimo 
město, získávat kontakty a známosti pro dotace a dobré projekty 
u vyšších institucí, ale i soukromých investorů a tvořit obraz dob-
rého města k životu i podnikání. To jsme si již zažili, že se o nás 
psalo, že se tu život na 20 let zastavil, že jsme se v anketách typu 
„jak se kde žije“ mezi 220 hodnocenými městy umísťovali na po-
sledních místech, to bych již nechtěl. Žiji v  tomto“ mém“ měs-
tě již 77 let a doufám, že se od této nové, mladé garnitury v čele 
města dožiji i lepších časů a do toho jim držím pěsti.

Oldřich Vícha

PovolebNí ZaMyšleNí

Svědkové Jehovovi nedávno dokončili stavbu nového sálu Krá-
lovství (jak říkají místům, kde se scházejí k  bohoslužbám) na 
ulici Opavská. 10. prosince mohla široká veřejnost navštívit tuto 
budovu v rámci dne otevřených dveří. O den později došlo také 
k zasvěcení  budovy.
Věřící z řad svědků Jehovových se dosud scházeli v budově, která 
již byla pro jejich potřeby nevyhovující, a tak velmi uvítali, že nyní 
mají možnost využívat tuto novou budovu. V ní budou probíhat 
přednášky a další setkání, na kterých se budou rozebírat praktic-
ké myšlenky z Bible, které mohou lidé všech věkových kategorií 
využít v každodenním životě.
Budova se financovala z dobrovolných darů. A i na její stavbě se 
většinou podíleli dobrovolníci z  řad svědků Jehovových. I  když 
vzhledem k pandemii covidu-19 a s tím spojených komplikací ne-
bylo snadné stavbu dokončit, vše se nakonec podařilo.
Při stavbě svědkové Jehovovi spolupracovali s místními úřední-
ky a také s řadou externích dodavatelů, kteří si spolupráci s nimi 
velmi pochvalovali, ať už šlo o  spolupráci při plánování stavby, 
výkopové a  stavební práce, nebo nákup stavebního materiálu. 
Nyní je stavba kompletně hotová a připravená k užívání.

svěDKové JehovovI se ve vítKově sCháZeJí Na NovéM Místě

Daň Z NeMovItostI Za RoK 2022
Vážení občané, 
10. ledna 2023 od 10:00 do 16:00 hodin budou přítomni pra-
covníci finančního úřadu z  oddělení majetkových daní na 
Městském úřadě, náměstí Jana Zajíce 7, zasedací místnost 
rady, přízemí, číslo dveří 113.

Pro zpracování a podání daňového přiznání k dani z nemovi-
tých věcí mohou občané využít služeb online finančního úřadu 
na portálu Moje daně – https://adisspr.mfcr.cz/pmd/home

Martina Víchová
geodetické práce
Wolkerova 485, Vítkov
Mobil: 777 613 477
E-mail: martina.vichova@centrum.cz

provozní doba:
Po 9:00 - 16:00 hodin
Po telefonické domluvě kdykoliv.

Nabízím tyto služby:
- geometrické plány
- vytyčení hranice pozemku

https://adisspr.mfcr.cz/pmd/home


NeJlePší KNIhovNICe MoRavsKosleZsKého KRaJe 2022

30.  listopadu byla v  Českém Těšíně Svazem knihovníků a  infor-
mačních pracovníků oceněna Martina Šostá jako „Knihovnice 
Moravskoslezského kraje pro rok 2022“. Ocenění se jí dostalo za 
dlouholetou aktivní práci s dětskými čtenáři.
Ředitelka opavské knihovny, která byla v  minulosti nadřízenou 
paní Martiny Šosté, o ní řekla: „Martina je přírodní úkaz. Povahou 
je silný introvert, ovšem pokud se týká práce v knihovně, mění se 
v empatický gejzír nápadů a aktivit, které uskutečňuje s neutu-
chající energií a invencí.
Martina pracuje celý život ve službách a je příkladem knihovnice, 
která důsledně zavádí nové formy práce se čtenářem ještě dříve, 
než se stanou republikovými projekty.
Ve svých aktivitách se nedala omezovat ani prostorovými pod-
mínkami dřívější knihovny a  založila tam dětský klub Klubík. 
Z  členů Klubíku vyrůstají noví čtenáři knihovny. Její činorodost 
přispěla k tomu, že se knihovna dostala do širšího povědomí oby-
vatel Vítkova.
Po rekonstrukci knihovny v roce 2007 Martina opět začala s ak-
tivitami pro nejmenší a postupem času vytvořila výborně spolu-
pracující komunitu mladých maminek, babiček, dědečků i tatín-
ků, což je ve velmi specifickém Vítkově záslužný čin. Nevěnuje se 
pouze dětem, ale aktivně se podílí na pořádání akcí pro veřejnost, 
jako jsou besedy, přednášky, divadla či koncerty. Je nesmírně ko-
legiální a vstřícná a neváhá se podělit o příklady dobré praxe.
V  rámci meziknihovní výpůjční služby při vracení knih zpět do 
knihoven nezapomene do balíčku přibalit pytlíček čaje jako po-
děkování. I za tímto hřejivým gestem hledejte Martinu.“
Máme velikou radost a moc gratulujeme.

Jakub Cihlář
starosta města

Atopie zjednodušeně znamená dědičný sklon k  alergii, který se 
může projevovat atopickým ekzémem, alergickou rýmou, zá-
nětem spojivek či astmatem. Atopická dermatitida je chronické 
zánětlivé onemocnění kůže. Péči o kůži dětí s atopickou derma-
titidou by rodiče měli věnovat stejnou pozornost jak v létě, tak 
v zimě.
Atopie se může u  dětí projevit v  kterémkoli věku, nejčastěji 
se však objevuje u  kojenců, batolat a  předškolních dětí. Méně 
často jsou první atopické projevy zaznamenány u  dětí školního 
věku. „O  kůži dítěte s  atopickou dermatitidou je třeba důklad-
ně a hlavně pravidelně pečovat. Základem je promazávání kůže 
několikrát denně pomocí mastí či krémů, vyhýbání se zjištěným 
alergenům ve stravě, či v prostředí, dle doporučení ošetřujícího 
lékaře. Při akutním vzplanutí je nutné omezení pocení, omezení 
koupání v chlorované vodě a samozřejmostí je i časové omezené 
aplikování hormonálních či imunomodulačních mastí v  kombi-
naci s použitím mastných krémů. V některých případech je třeba 
do terapie přidat celková antihistaminika či kortikoidy,“ uvádí 
MUDr. Michaela Syrovátková, primářka dětského a novorozenec-
kého oddělení Nemocnice AGEL Nový Jičín.
Lékaři a stejně tak rodiče mají během léčby společný cíl a to udr-
žet atopii tzv.  pod kontrolou. Děti by se ihned po vykoupání či 
vysprchování měly osušit a  do deseti minut namazat vhodným 
promašťujícím krémem, koupel by neměla trvat déle než cca de-
set minut. „Děti s atopickou dermatitidou by měli nosit prodyš-
né, nejlépe bavlněné oblečení, výhodou je praní oblečení pomocí 
gelových pracích prostředků tzv.  sensitive řady. V  neposlední 

řadě je vhodné používání sušičky, která vychytá z  látek zbytky 
vláken a prachu,“ popisuje primářka dětského a novorozenecké-
ho oddělení.
Součástí léčby je také stravovací režim dítěte, které by se mělo 
vyhnout dráždivým a  exotickým potravinám a  prokázaným 
alergenům. Důležitou roli v  léčbě atopie hraje také roční obdo-
bí. „V zimě je pokožka dětí s atopií zvláště citlivá, proto je třeba 
jí ošetřovat ve zvýšené míře. V  lékárnách je k  dispozici spousta 
přípravků na obličej, rty a ruce, které by rodiče neměli vynechat. 
Nesmíme zapomínat také na opalovací krémy s vysokým fakto-
rem při pobytu na sněhu či v  horách při celodenním slunečním 
svitu,“ uzavírá MUDr. Michaela Syrovátková.

v ZIMě Je PoKoŽKa Dětí s atoPIí Zvláště CItlIvá,
říKá léKařKa NeMoCNICe agel Nový JIčíN



aKtualIty Z oDDěleNí vNěJšíCh vZtahů a PRoPagaCe

PoMoZte NáM uChovávat DěJINy Města
Zažili jste nebo sami jste uspořádali v  loňském roce zajímavou 
akci, objevili jste ve Vítkově nebo jeho okolí nějakou historickou 
nebo přírodní zajímavost? Dejte nám, prosím, o  ní vědět, aby-
chom ji mohli zaznamenat do kroniky města.
Své podněty zasílejte přímo kronikáři panu Mgr. Radku Huškovi 
na e-mail: kronika@vitkov.eu.
Děkujeme vám a věřte, že vaše úsilí ocení všichni badatelé, kteří 
se historii Vítkovska zabývají.

setKáNí sPolKů
Posledního listopadu proběhlo v  sále městského úřadu setkání 
zástupců města se zástupci spolků. Mezi diskutovaná témata 
patřily především dotace a podpora spolkového života ve městě 
a místních částech. Zástupci spolků předložili náměty na zlepše-
ní podmínek pro jejich aktivity. Mezi nejdiskutovanější témata 
patřilo zázemí pro spolky a nedostatečné kapacity ubytování při 
pořádání velkých sportovních nebo společenských akcí.
Děkujeme vedoucím spolků za práci, díky které se můžeme ve 
městě věnovat svým zájmům a zálibám.

10 000 KRoKů
Starosta města se odpoledne 2.  prosince setkal s  účastníky ce-
lorepublikové výzvy 10 000 kroků. Ti nejlepší ušli za pouhý jeden 
měsíc (říjen) více než 500 km.
Gratulace nejen těm nejlepším, ale všem, kteří se do výzvy zapo-
jili a bojovali nejen za své bodové konto, ale přispěli i k pěknému 
umístění Vítkova. Společně urazili více než osm a půl tisíce kilo-
metrů.
Další výzva se připravuje na duben. Využijte krásných zimních 
měsíců k procházkám a zlepšení kondice.
Těšíme se, že se k nám na jaře přidáte a metu postavíme nad spo-
lečných deset tisíc kilometrů.

PaRtICIPatIvNí RoZPočet – Nové heRNí PRvKy Na 
staDIoNu
V rámci vítkovského participativního rozpočtu začneme od ledna 
realizovat historicky první projekt.
Nápad na instalaci didaktických a  interaktivních herních prvků 
prošel úspěšně hlasováním, které probíhalo od 1. do 15. prosin-
ce. A jak to všechno dopadlo? Už před podáním žádosti podpořilo 
projekt třicet občanů města, což je jedna z podmínek pro splnění 
pravidel, kterými se participativní rozpočet řídí.

Ve veřejném hlasování se do ankety zapojilo 95 osob a průměrná 
známka, kterou jste projekt ohodnotili, byla 8.
Děkujeme vám za váš zájem a  podporu projektu a  věříme, že 
v létě si ve sportovním areálu budete moci zahrát lodě, složit pu-
zzle, putovat z Vítkova na Vikštejn, zkrátka hrát si hezky venku na 
zdravém vzduchu.

vítKov PečuJe o své seNIoRy
Moravskoslezským krajem za sportem a poznáním
Od letních měsíců jsme vám pravidelně přinášeli zprávy o  pro-
jektu Moravskoslezským krajem za sportem a  poznáním, který 
jsme připravili pro naše seniory za finanční podpory Moravsko-
slezského kraje. Projekt jsme ukončili v prosinci společným cvi-
čením a přednáškou s fyzioterapeutkou.
Prožili jsme společně mnoho hezkých chvil na Hartě i  v  Besky-
dech, utužili si zdraví, dozvěděli se mnoho nových užitečných 
informací a také si společně zahoubařili a připravili krásnou vý-
stavu hub v kulturním domě.

seNIoR PoINt – PoRaDeNství, PřátelsKá
setKáváNí I sPolečNé vZDěláváNí
Máme za sebou další rok úspěšného fungování vítkovského Se-
nior Pointu, prostřednictvím kterého provozujeme v kině Pano-
rama kancelář a připravujeme pro seniory ORP Vítkov vzdělávací 
akce.
Zaměřili jsme se na právní poradenství, které na základě před-
chozích objednávek budeme provozovat i v příštím roce, připra-
vili jsme přednášky ze sociální a vlastivědné oblasti, dále budete 
mít možnost si v kanceláři vyzvednout Senior Pas. Potřebujete-li 
vyhledat nějaké informace na internetu, rádi vám pomůžeme.

Kancelář bude pro seniory otevřena v  roce 2023 každý čtvrtek 
a pátek od 8:00 do 12:00 hodin. Své dotazy můžete také zasílat 
na e-mail vitkov@seniorpointy.cz.

aKtualIZovalI JsMe KNIhovNí řáD
Od 1. ledna vstoupil v platnost aktualizovaný knihovní řád. Mimo 
úprav souvisejících s legislativou nebo změnami, které v posled-
ní době nastaly, např.  provozování plážové knihovny na měst-
ském koupališti, došlo k úpravě ceníku.

I  přes zvyšující se ceny knih, časopisů i  provozních nákladů ne-
došlo dlouhé roky k úpravě cen. Věříme, že i přes zvýšení ročního 
poplatku, poplatku za meziknihovní výpůjční služby nebo ceny 
za pronájem multifunkčního sálu zůstanete i nadále našimi věr-
nými čtenáři a  my se zase naopak budeme snažit zařazovat do 
nabídky ty nejzajímavější tituly z domácí i zahraniční tvorby.

S  novým knihovním řádem se můžete seznámit v  městské 
knihovně nebo na webových stránkách https://knihovna.vitkov.
info/o-knihovne/knihovni-rad-2023

Daniela Olbertová
vedoucí oddělení vnějších vztahů a propagace
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oDboR KultuRy INFoRMuJe
váNoCe s MIMoNI
V  sobotu 3.  prosince jsme pozvali všechny děti do kulturního 
domu na Vánoční show s Mimoni. Pořadem provázel veselý mu-
žíček Viki, který je velikým kamarádem Mimoňů. Děti si užily bub-
linkovou diskotéku, nechybělo společné zpívání písniček. Mimoni 
měli pro naše malé hosty spoustu soutěží, ať už vědomostních 
nebo pohybových. Všichni naši návštěvníci odcházeli s úsměvem 
na tváři.

váNočNí úsMěvy ZDeňKa tRošKy
Jednoho předvánočního večera patřil náš kulturní dům známému 
českému režisérovi Zdeňku Troškovi, který ve svém pořadu vyprá-
věl divákům nejen o filmech, ale i o jídle, dietách i dobrotách ve 
všech podobách. Diváci se dozvěděli, jak vznikal takový dříve ne-
náviděný, dnes milovaný vánoční králík na smetaně nebo kapr na 
křenu. Zpěvačka Simona Klímová doprovodila talk show písnič-
kami. Zazněly klasické vánoční melodie, lidové písničky a koledy. 
Celý večer měl příjemnou humorně laděnou atmosféru.

střeDNí šKola, oDRy

KaDeřNíCI v DoMově vítKov

Dobrou tradicí byla 
vždy spolupráce naší 
školy s domovy senio-
rů, a to nejen v Odrách, 
ale např. také v Novém 
Jičíně, Vítkově i  Kop-
řivnici. Tento zvyk 
zcela zbrzdila epide-
mie covid-19, kdy byli 
zvláště senioři výrazně 
ohroženi a  izolováni 
od okolního prostředí.
Oderská střední ško-
la se v  tomto školním 
roce rozhodla k tradici 
vrátit, a  proto se žáci 
oboru Kadeřník vydali 
před Vánocemi rozdá-
vat radost. Pobídka na 
úpravu vlasů obyvatel 
domova vzešla od jeho 
pracovníků. Akce se u  nás chopila vedoucí učitelka odborného 
výcviku Mgr.  Ludmila Homolová, zorganizovala ji a  tím zajistila 
všem zúčastněným zcela nové zkušenosti. Senioři byli potěšeni 
přítomností mladých lidí, kteří jim výrazně zpestřili odpoledne 
a  naši žáci si vyzkoušeli práci v  novém prostředí, jež má pro ně 
přínos nejen praktický, ale i etický.
Zájem o kadeřnické úkony byl opravdu velký, ale žáci 3. ročníku 
pod vedením svých mistrových stihli ostříhat všechny zájem-
ce. Službu ocenily také pečovatelky domova, které byly rády za 
úpravu svých svěřenců. Vzhledem k úspěšnosti akce jsme se do 
mluvili na jejím dalším pokračování.

I Na MalýCh šKoláCh se DěJí velKé věCI…

Oderská střední škola 
slaví velký úspěch. Naše 
žákyně 2. ročníku oboru 
Kadeřník Valerie Vreč-
ková získala společně 
se svou modelkou Na-
tálií Studenou (žákyně 
1. ročníku stejného obo-
ru) na celostátní soutě-
ži Mladý módní tvůrce 
v Jihlavě 1. místo.
Soutěž má dlouholetou 
tradici a  sjíždějí se na 
ni školy z  celé repub-
liky. Naše kadeřnice 
si po poradě se svou 
učitelkou odborného 
výcviku mistrovou Ja-
nou Kozákovou vybrala 
téma Bláznivé roman-
tické vlny mladé rebel-

ky a jeho naplnění se jim stoprocentně podařilo, jak můžete sami 
zhodnotit na fotografii.

Pro školu je to skvělá reklama, za níž místo velkých nákladů stojí 
poctivá práce, originální přístup a bujná fantazie. Děkuji.

Jana Kellnerová
ředitelka školy



stříPKy Z NašICh MateřsKýCh šKol
aDveNtNí setKáNí s RoZsvěCeNíM stRoMečKu
Po roce nastal opět ten krásný předvánoční čas - čas zastavení, 
rozjímání, ale také čas příprav a těšení se na příchod Ježíška a vá-
noční nadílku. Také u nás jsme si chtěli předvánoční chvíle spo-
lečně užít a vytvořit si sváteční atmosféru.
Sešli jsme se proto hned po první adventní neděli, v  pondělí 
28.  listopadu ve třídách naší školky. Děti společně se svými ro-
diči, prarodiči a  sourozenci tvořili jednoduché vánoční ozdoby 
z netradičních i přírodních materiálů - hvězdy z kolíčků na prád-
lo, zvonečky z květináčků, stromečky z větviček a baňky ze šišek. 
Práce se dařila a šla všem pěkně od ruky. Když bylo vše hotovo, 
přesunuli jsme se všichni se svými ozdobami ven, na školní za-
hradu, k našemu vánočnímu stromku. Ten už netrpělivě čekal, až 
ho děti svými povedenými výrobky ozdobí. A aby bylo vše ještě 
krásnější, nazdobený stromeček jsme rozzářili světýlky.
Děti si také připravily pro své nejbližší malé překvapení - pásmo 
básniček a  písniček, jak jinak než o  vánocích a  vánočním stro-
mečku. A protože počasí bylo toho dne opravdu mrazivé, nechy-
běl ani speciální vánoční punč, kterým jsme se za odměnu na zá-
věr zahřáli.

váNočNí JaRMaRK
V  listopadu začaly v  MŠ Opavská velké přípravy na vánoční jar-
mark. I ti nejmenší vyrobili jednoduché vánoční dekorace, svícny, 
andílky a spoustu milých vánočních předmětů, které určitě udě-
laly radost nejen rodičům, ale i všem, kteří je ve stánku obdivo-
vali a  kupovali. Do této akce se zapojily nejen děti, ale i  rodiče, 
prarodiče v rámci vánočních dílniček v mateřské škole či z domo-
va. Milí rodiče, děkujeme všem, kteří jste přispěli svými výrob-
ky nebo svou účastí na našem vánočním jarmarku. Veškerý zisk 
z prodeje výrobků bude použit na akce pro děti. Sice nám počasí 
nepřálo, ale přesto jsme skoro všechny výrobky vyprodali.
Moc děkujeme.

výlet Do DětsKého světa
1.  prosince naše školka v  Opavské ulici vyrazila na výlet do Os-
travy do Velkého světa techniky - Dětského světa. Jednalo se 
o  prostor, ve kterém je svět dospělých převedený do dětského 
měřítka. Děti si zkusily práci v  autoservisu, u  stavbařů s  jeřá-
bem, v hudebním studiu, kde se natáčely kamerou, v restauraci, 
na farmě, vodním světě, u  lékaře, zubaře  aj. Prolézaly vesmír-
né laserové bludiště ve tmě, klouzaly se a houpaly a zažily ještě 
mnoho jiného. Prohlédli jsme si i monumentální stavby starých 
Vítkovických železáren. Po vydatné svačině od maminek jsme se 
šťastní a plní nových zážitků vraceli autobusem zpět do školky. 
Všem se nám výlet moc líbil, zažili jsme opravdu pěkný den.

MIKulášsKá NaDílKa
Hádejte, kdo k nám dnes přišel? Mikuláš, anděl i čert zavítali ne-
jen do MŠ Husova, ale i do dalších. Četli z knihy hříchů o nějakém 
tom zlobeníčku, ale ani  andělskou knihu neopomněli otevřít. 
Tam Mikuláš vyhledal dobré skutky našich dětí. Ty předvedly, co 
se k  Mikuláši naučily: zatančily, přednesly básničky či zazpívaly 
písničky. Mikuláš za snahu a píli děti odměnil. Děkujeme za spo-
lupráci i SVČ Vítkov.

DětI NavštívIly DIvaDlo louteK
V předvánočním čase děti z MŠ Klokočov, Radkov a Čermná na-
vštívily Divadlo loutek v Ostravě.
Děti zhlédly vánoční hru, aneb o tom slavném narození… Jedna-
lo se o  příběh narození jezulátka, v  němž nechyběli pastýři, tři 
králové ani Herodes. Celá hra byla protkána známými koledami 
a také původními vánočními písničkami.
V  závěru si všichni zazpívali u  betléma, že „…nám, nám narodil 
se…“ Děti si domů přivezly nezapomenutelné zážitky.



čeRtovsKé hRátKy
v Zš Na NáMěstí

Veselé peklíčko se 5.  prosince otevřelo všem hodným dětem. 
Před bránou je nejdříve čekalo příjemné setkání s  Mikulášem 
a andělem a ti, jak známo hrůzu nepouštějí. Všem nebojsům se 
následně otevřela cesta k čertovským hrám a jiným kulišárnám. 
Mohli si vyzkoušet, jaké to je, když s nimi „šijou všichni čerti“, zjis-
tit jak to vypadá, když „čert nikdy nespí“, nebo si utrhnout „kvít-
ko z čertovy zahrádky“. Taky se přesvědčili, že „malovat čerta na 
zeď“ není správné a  na papíře je to lepší, co se děje tam, „kam 
čert nemůže“, případně, že se nevyplácí „činit čertu dobře“. A že 
marnit čas přemýšlením nad tím, co „je mi čert dlužen“ je taky 
zbytečné, protože z toho nic užitečného nekouká. Zato se vyplatí 
„držet se svého kopyta“, neboť rovnováha je věc ošemetná. Dě-
kujeme všem dětem za krásné čertíky, které nám namalovaly 
a jejich doprovodu za pomoc všude tam, kde na to malé dětské 
ručičky nestačily. Jestli se Vám u nás líbilo, tak zase někdy přijďte.

Olga Menčíková

Přítokové ocelové potrubí do technologických linek úpravny 
vody z roku 1959 s průměrem 1 000 milimetrů a související kom-
ponenty zásadní pro proces úpravy vody byly vyměněny za nové 
z nerezu.
V největším úpravárenském provozu SmVaK Ostrava v Podhradí 
u Vítkova byl na podzim dokončen významný projekt pro zajiště-
ní stabilní výroby pitné vody na špičkové kvalitativní úrovni pro 
více než půl milionu obyvatel Moravskoslezského a  části Olo-
mouckého kraje. Stávající potrubí z reakčních nádrží** do nádrží 
pomalého míchání (flokulace)*, které za sebou mělo již více než 
60 let spolehlivého fungování, bylo nahrazeno potrubím novým.
„Důvodem investice byl technický stav zařízení poznamenaný 
především korozí. V důsledku oslabených stěn potrubí již neby-
ly možné jeho lokální opravy a museli jsme přistoupit ke kom-
pletní výměně. Význam akce zvyšuje také to, že se jedná o hlavní 
přítokové potrubí upravované vody pro pravou i levou technolo-
gickou linku úpravny vody. Je tedy naprosto zásadní zajistit jeho 
perfektní fungování. Stavbu máme úspěšně za sebou a poděko-
vání si zaslouží kromě našich zaměstnanců, kteří v jejím průbě-
hu museli flexibilně reagovat řadou provozních opatření, také 
kolegové z  dodavatelské společnosti Kunst za jejich nasazení, 
rychlost a  spolehlivost, s  níž dokázali náročný projekt realizo-
vat,“ říká ředitel Ostravského oblastního vodovodu Jiří Komínek.
Kromě samotného potrubí byly vyměněny také uzavírací klapky 
s  elektrickými pohony, stejně jako armatury. „Systém fungu-
je tak, že ze symetrických reakčních nádrží odtéká surová voda 
potrubím s  průměrem 1 000 milimetrů přes uzavírací klapku 
s elektropohonem do flokulačních* nádrží, před které jsou na-
montovány také uzavírací klapky. Na odtokovém potrubí z  re-
akčních nádrží jsou namontovány odbočky pro zajištění odbě-
rů laboratorních vzorků upravované vody a  odbočky s  požární 
rychlospojkou pro vypouštění potrubí,“ vysvětluje Komínek.
Kompletní obměnou prošla také elektroinstalace v podobě roz-
vaděčů, přívodních kabelů nebo automatického napojení na 
systém centrálního dispečinku. Celá stavba vyšla na 15,5 milio-
nu korun.

Flokulace*  – fyzikální a  mechanický proces zahrnující tvorbu 
vloček v  upravované vodě. Dochází ke shluku drobných částic 
v surové vodě. Voda se pomalu míchá, což umožňuje zvýšení ve-
likosti shluků do velikosti suspendovaných částic. Tyto částice 
mohou být následně odděleny a odstraněny ze surové vody.

Reakční nádrže**  – dochází v  nich k  rychlomísení surové vody 
přitékající ze zdroje a shlukování mikrobiologických komponent.

úPRavNa voDy PoDhRaDí 
Má PotRubí Za 15 MIlIoNů

PoDěKováNí
Chtěla bych poděkovat zaměstnancům Domova Vítkov, ze-
jména oddělení B1, za péči, kterou věnovali mé mamince 
paní Emilii Margitaiové po celou dobu jejího pobytu, a  za 
citlivý přístup v posledních dnech jejího života.

Hana Odstrčilová
jménem rodiny



v DoMově vítKov
Naši žáci se již po šesté zapojili do celorepublikového happenin-
gu Jsemlaskavec, což je akce, kdy všichni dobří lidé dělají laskavé 
skutky pro lidi, zvířata či přírodu.

My jsme se v loňském roce rozhodli navštívit uživatele Domova 
Vítkov. V polovině listopadu jsme se tedy vydali na společný tur-
naj ve hře BINGO. Naše šestičlenné družstvo čekala v  krásném 
prostředí Domova Vítkov přátelská atmosféra. Hned úvodem se 
soutěžící srdečně pozdravili, navzájem představili a  rozdělili se 
do týmů po dvou. V týmu byl vždy jeden náš žák a jeden uživatel 
Domova. Pak už začala samotná soutěž, kterou provázel smích, 
radost, ale i soustředění a touha jako první zakřičet ono vítězné 
„BINGO!“. O přestávce si naši soutěžící dopřáli malé občerstvení, 
a  to domácí frgály, ale hlavně si společně povídali a  více se se-
známili. Po dvou skvělých hrách byly vyhlášeny vítězné dvojice 
a  za bouřlivého potlesku byl náš laskavý skutek u  konce. Naši 
žáci ještě doprovodili své milé spoluhráče na pokoje a slíbili si, že 
dnešním dnem se budou u her scházet pravidelně.

váNočNí JaRMaRK
13. prosince se uskutečnil v prostorách školního klubu tradiční vá-
noční jarmark. Předcházely mu velké přípravy a tvořivé dny. Děti 
v  jednotlivých odděleních školní družiny a  školního klubu tvo-
řily ve spolupráci s vychovatelkami vánoční dekorace a ozdoby. 

Své výtvory pak vystavily na stolech u školního klubu a zástupci 
tvůrčích týmů úderem deváté hodiny vítali první zákazníky. Na 
jarmark se přišli podívat jak žáci naší školy, tak děti z mateřské 
školy i vítkovská veřejnost. Krásnou vánoční atmosféru také na-
vodil foto koutek v  andělském duchu. Jarmark všechny zúčast-
něné naladil na tu pravou vánoční atmosféru.

váNočNí vystouPeNí
V sobotu 26. listopadu žáci školního klubu vystoupili se svým vá-
nočním klipem na vánočních trzích. Celý měsíc poctivě nacvičo-
vali na podklad písně Vánoční čas skupiny Nightwork a poněvadž 
je to videoklip vtipný, také choreografie byla pojata ve stejném 
duchu. Zcela zaplněné náměstí Jana Zajíce odměnilo rapující Tři 
krále, Ježíška, skřítky, Santu Clause, Marii, Josefa, andělíčky i zví-
řátka v betlémě obrovským potleskem.

Karína Kopecká

PIšQwoRKy 2022
Okresní turnaj soutěže v piškvorkách proběhl 3. listopadu v Men-
delově gymnáziu v Opavě.
Z naší školy se zúčastnily čtyři týmy. Tým Zákusek z 3. G tvořili An-
tonín Zwesper, Daniel Mokruš a Lukáš Bečica, v týmu Popcorn z 2. 
G soutěžily Karolína Staňková, Ivana Maslowská, Judita Samková, 
v týmu Nachos z 2. G byli Jan Goralčík, Zbyněk Žídek, Tomáš On-
derka a v týmu Jedničky ze 4. G bojovali Richard Vašátko, Václav 
Demel a Lukáš Vícha.

Do druhého kola postoupil tým Jedničky a Nachos, Nachos obsa-
dil celkově čtvrté místo a bude pokračovat v soutěži v krajském 
kole v Ostravě. Držíme palce!

Radomil Bazala



NovINový souboJ

Pokračování ...
Nový starosta Josef Lubowsky se ovšem potlesku od zámec-
kého pána nedočkal. Ihned po volbě se totiž objevil v novinách 
Troppauer Zeitung očerňující článek pod titulkem „Občan pro 
všechny!“.
Prý v jednom městečku rakouského císařství byl zvolen starostou 
muž, který bez ohledu na své nedostatečné intelektuální schop-
nosti získal postavení v čele samosprávy. Navíc již kdysi spáchal 
těžký přestupek proti klidnému soužití občanů, za což byl úředně 
a  pravomocně odsouzen. Dále se opětovně provinil proti dob-
rým mravům, když narušil veřejný klid právě v  momentě, kdy 
bylo jeho povinností udržovat pořádek, čímž bezohledně rezig-
noval na službu městu a veřejnosti. Je nepochopitelné, že nebyly 
brány v úvahu nepřímé důkazy, aby opustit funkci, dokud bude 
probíhat jeho policejní vyšetřování. Je urážlivé, když se dotyčný 
dohodl na mimosoudním vyrovnáním s tím, že zaslouženou po-
kutu zaplatí. Ukázalo se, že tyto peníze byly „nečisté“! Postupně 
byl tento „čestný muž“ mnohými obviněn a  byla mu tak vyslo-
vena „nedůvěra“! Na místo starosty se tak dostal člověk, který 
již dlouhodobě osnoval svůj zištný a ctižádostivý plán. Ovlivňoval 
společnost a vytvářel si pověst „přítele chudých“. Ovšem město 
to stálo tisíce zlatých. Opravdu poctivý měšťan by se takto nikdy 
nechoval!
Již dlouhou řádku let navíc podváděl ve své rozsáhlé živnosti, 
kde vedl dvoje účetnictví. Jedno skryté a druhé veřejné. Jen tak 
zlomyslný člověk zneužívá chudé námezdní dělníky, kteří jsou ze 
zákona osvobozeni od některých daní. Díky všudypřítomnému 
pokrytectví, aroganci a pomstychtivosti zavládla v celé obci na-
prosto nesnesitelná atmosféra, kde se nikdo neodvážil jeho ne-
kalým plánům postavit. Proto se nemůžeme divit, že takový „vlk 
v ovčinci“ je úplně nezpůsobilý zastávat tak čestné místo. Navíc 
se bezohledně dral vzhůru na účet města!
Nyní přehledně, jak se to stalo. Již dlouho existují zákony, tedy 
dvorní dekret z 19. prosince 1785, č. 504, dále z 26. července 1826 
a 25. října 1830, odst. zák. č. 24.599, dále předpis zemského gu-
bernia ze 6. září 1844, odst. 31.489, které se dotýkají skutečnosti, 
že nově zvolený představitel obce musí být do funkce jmenován 
vyšším odpovědným úřadem, který má povinnost prozkoumat, 
zda morálně politický profil i  životopis zvolené osoby odpovídá 
požadavkům obecního blaha. Zabrání se tak nejrůznějším „indi-
viduím“ a buřičům uchvátit moc. Nemělo by se stávat, aby nemo-
rální člověk usedl na starostovskou židli jen proto, že nadřízené 
úřady provedly jmenování liknavě, aniž by dotyčného prověřily! 
Naštěstí máme v naší zemi možnost upozorňovat na společenské 
neduhy ve svobodném tisku, aby se lidé mohli dozvědět pravdu. 
Útěchou nám budiž slova Lukášova evangelia, kapitola 18, verš 
14. „Kdo se povyšuje, bývá ponížen!“
Nato se v těch samých novinách objevil článek s mušketýrským 
titulkem - „Jeden za všechny a všichni za jednoho“!
„My známe našeho starostu, víme co dělá, co smí či nesmí. Jsme 
připraveni ho bránit. Hledání chyb v  jeho životopise je účelové 
jednání, které nepřinese nic nového. Žádné nečekané odhalení 
se nekoná!“
Tolik výňatek z  odpovědi vítkovských měšťanů otištěné 
v Troppauer Zeitung. Veřejné mínění se postavilo na stranu sta-
rosty Lubowského a autorství očerňujících článků v novinách se 
ihned připsalo baronu Zawischovi a  zámeckému správci Strau-
ssovi. Článek byl zakončen výzvou: „Nuže, ty, co mluvíš rád za 

všechny! Máš strach zveřejnit jméno města a starosty? My víme, 
co je správné a  s  potěšením uvádíme jméno majitele panství 
a správce. Vše, co o těchto dvou píšeme, je pravda a klidně to do-
kážeme před Bohem!“
Tímhle článkem skončilo dopisování skrze noviny mezi zámec-
kým pánem a  vítkovskými občany. Popularita starosty byla na 
překážku jeho potvrzení v  úřadě odpovědnou institucí. Přesto 
Josef Lubowsky zůstal ve funkci až do 30. června 1850, kdy byly 
magistráty zrušeny v rámci změny zemské úřední správy. Tímto 
datem byly ukončeny veškeré sváry mezi občany a  majitelem 
panství. Ukončeny byly i rozepře s církví a školou.
V době starostování Josefa Lubowského se proměnilo postave-
ní měst i celkové poměry v rakouském císařství. Tak to vystihuje 
i tehdejší a stále platné heslo: „Základem svobodného státu jest 
obec svobodná.“

Pavel Kučerka

Zdroj: Ullrich, Josef: Geschichte der Stadt Wigstadtl, 1933

PoJďte s NáMI KoleDovat
Na začátku nového roku se po dvouleté pauze chystáme na 
tradiční koledování i u nás ve Vítkově, proto zveme všechny 
dobrovolníky, kteří by nám chtěli pomoci, a  prosíme, dejte 
nám o sobě vědět!
Koledování není omezené věkem, potřebujeme malé koled-
níčky i starší, dospělé i seniory, protože v každé skupince musí 
být minimálně jeden člen nebo doprovod starší 15 let (s sebou 
občanský průkaz).
Pro bližší informace kontaktujte asistentku Tříkrálové sbírky 
pro Vítkov p. Hedviku Satkovou, mobil: 604 919 521, případně 
je naleznete na stránkách www.odry.charita.cz

Děkujeme a těšíme se na Vás!

www.odry.charita.cz


1863 Vídeňská firma Imlauer zřídila ve Vítkově tkalcovnu
 hedvábí – 160 let
1883 28. 6. Vítkov navštívil slezský zemský president 
 Margius Olivier de Barqueham – 140 let
1903 Byl postaven dělnický dům (bez sálu), dnešní kulturní
 dům – 120 let. Sál byl přistavěn v roce 1907.
1903 Obec založila Spořitelnu města Vítkova – 120 let
1913 Poprvé se ve Vítkově promítal němý film v hospodě U
 veselého tyroláka, dnešní evangelické modlitebně
 - 110 let
1923 Díky přistěhovalecké vlně českého obyvatelstva byla
 otevřena česká mateřská škola a česká menšinová
 základní škola – 100 let
1923  Byl postaven a v srpnu otevřen dětský domov – 100 let
1923 28. 9. Ve Vídni zemřel významný vítkovský rodák
 Ferdinand Hanusch
1933 Byla vydána kniha Geschichte der Stadt Wigstadtl
 - Historie města Vítkova od Josefa Ullricha – 90 let
1953  Byla založena jedenáctiletá střední škola – dnešní
 gymnázium - 70 let

1953 Svou činnost zahájil dům osvěty, dnešní kulturní dům
 – 70 let
1953 V hudební škole začal v lednu učit hru na klavír její 
 první ředitel Petr Hrubiš – 70 let
1973 Od tohoto roku v Bezručově ulici provozuje svou 
 činnost  Městský dům pionýrů a mládeže, nyní SVČ 
 Vítkov – 50 let
1973 Ve Lhotce se začala těžit břidlice - 50 let
2003 V nemocnici byla zrušena lůžková část chirurgického
 oddělení - 20 let
2003 1. 1. se Vítkov stal tzv. obcí s rozšířenou působností –   
 20 let
2013 V Zálužné byla otevřena naučná stezka „Dědictví
 břidlice“ – 10 let

Pavel Kučerka
Zdroje:
Ullrich, Josef: Geschichte der Stadt Wigstadtl, 1933
Dorko, Branislav, Kravar, Zdeněk: Vítkov – Z historie města, 2017
Teplík Antonín a kolektiv, Vítkov 1945 - 1980, 1980

KloKočov v PRosINCI obRaZeM
V minulém čísle jsem vás informovala o připravovaných akcích, které kromě štěpánského vánočního koncertu ke dni uzavření zpravo-
daje již proběhly. O úspěšnosti akcí a šikovnosti našich občanů si udělejte obrázek sami.

Šárka Petrtýlová

KaleNDáRIuM vítKovsKýCh hIstoRICKýCh výRočí

Rozsvícení vánočního stromu a zpívání koled

Vánoční výzdoba autobusových zastávek a sokolovny

Mikulášská pekelná výprava



střeDIsKo volNého času vítKov
stuDeNtsKý Klub svč NavštívIl DoMov vítKov
V  úterý 6.  prosince navštívili zástupci studentského klubu do-
mov seniorů. Společně jsme jim předali balíčky s  drobnostmi, 
které jsme si pro ně připravili a  poté si zpříjemnili předvánoční 
čas zpíváním koled. Seniorům jsme popřáli pěkné prožití svátků 
vánočních a do nového roku hodně štěstí a zdraví.
Dovolte mi, abych jménem studentů – instruktorů činných pod 
SVČ Vítkov, popřál i vám mnoho osobních i pracovních úspěchů, 
štěstí a zdraví do roku 2023.

Ondřej Ječmenek

NíZKoPRahové ZaříZeNí PRo DětI
a MláDeŽ tuNNel vítKov

taNečNí a PěveCKá soutěŽ „buDIšov stáR“
V sobotu 19. listopadu se v kulturním domě v Budišově nad Bu-
dišovkou konala taneční a pěvecká soutěž „Budišov Stár“. V ob-
rovské konkurenci talentů jsme si s naší taneční sestavou odvezli 
krásné 4. místo!

Foto: Josef Jirásko

aKCe v  Zš buDIšov NaD buDIšovKou „beZPečNě 
PřeDevšíM“
V ZŠ Budišov nad Budišovkou se 29. listopadu konala akce s ná-
zvem „Bezpečně především“. Měli jsme možnost prezentovat 
dvě naše sociální služby - Sociálně aktivizační službu pro rodiny 
s dětmi a Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež. Pro děti jsme 
si připravili aktivity zaměřené na návykové látky a  nebezpečí 
kouření a jeho škodlivost.

Pavla Stavinohová
sociální pracovnice



Čtvrtek 5. 1. v 16:30 hodin
PRINCeZNa ZaKletá v čase 2
Mladá alchymistka Amélie získává zakázanou kouzelnou 
moc: dokáže částečně ovlivňovat tok času. Zneužívání nových 
schopností ji však rozštěpí v  čase a  Amélie ze současnosti se 
tak setkává s Amélií z minulosti, která ji od té chvíle provází na 
každém kroku. Z dávno zapomenutých temnot času navíc po-
vstává nová hrozba, alchymista nazývaný Pán run, jenž touží 
získat vládu nad veškerou magií v  Oberonu. Aby se mu to po-
dařilo, musí Amélii připravit o vládu nad časem. Amélie se spo-
lu se svými nerozlučnými přáteli princeznou Ellenou a princem 
Janem z Calderonu vydává do kouzelného města jménem Ayra, 
kde sídlí Společenstvo alchymistů, které se zapřísáhlo magii 
ochránit. Po jeho boku se Amélie musí postavit nejen dosud 
nejmocnějšímu protivníkovi, ale také svojí vlastní touze po za-
kázané moci.
Pohádka / Fantasy / Komedie
Režie: Petr Kubík. Hrají: Eliška Křenková, Natalia Germani, Ma-
rek Lambora, Simona Zmrzlá, Vojtěch Kotek, Jan Révai, Martin 
Písařík, Jakub Ouvín, Veronika Freimanová
👨 Přístupný        ⏰ 134 min.  Vstupné: 60 Kč
Klub Panorama - Kino Panorama Vítkov

pátek 6. 1. v 19:00 hodin
oPeRaCe FoRtuNe: Ruse De gueRRe
Superšpion Orson Fortune a jeho tým špičkových agentů na-
verbují největší hollywoodskou filmovou hvězdu Dannyho 
Francesca, aby jim pomohl při tajné misi, jejímž cílem je zabrá-
nit miliardáři a  zprostředkovateli zbraní Gregu Simmondsovi 
v  prodeji nové smrtící zbrojní technologie, která hrozí narušit 
světový řád.
Akční / Komedie / Thriller. Země původu: USA / Čína
Režie: Guy Ritchie. Hrají: Jason Statham, Aubrey Plaza, Josh 
Hartnett, Cary Elwes, Hugh Grant, Max Beesley, Eddie Marsan, 
Eugenia Kuzmina, Kaan Urgancıoğlu
👨 15+        ⏰ 114 min.    Titulky    Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 12., 19. a 26. 1. od 15:30 hodin
aby NoŽKáM tePlo bylo
Senior Point Vítkov pro vás připravil 
mezigenerační kurz pletení ponožek. 
Srdečně jsou zváni všichni bez ohledu 
na věk. Začátečnice  – Ukážeme vám, 
jak na to. Pomalu a  hezky od prvního 
očka. Zkušené pletařky  – Bezva setkání a  výměna zkušeností. 
Budete potřebovat 2 krátké jehlice a vlnu. Pokud vám v mrazá-
ku zůstalo vánoční cukroví, přineste ostatním na ochutnání. Čaj 
a káva budou k dispozici.
Městská knihovna ve Vítkově.

Pátek 13. 1. v 19:00 hodin
M3gaN
Příběh sleduje Gemmu (Allison Williams), geniální robotičku 
z hračkářské společnosti. Její nejnovější panenka s umělou in-
teligencí M3GAN je naprogramovaná jako nejlepší dětská spo-
lečnice a  největší spojenec rodičů. Poté, co Gemma nečekaně 
získala do péče svou osiřelou neteř, požádá o pomoc prototyp 
M3GAN – rozhodnutí, které má nepředstavitelné následky.
Horor / Thriller. Země původu: USA
👨 15+       ⏰ 101 min.        České titulky            Vstupné: 140 Kč
Můžete se těšit na oslavu pátku třináctého.
Kino Panorama Vítkov

Úterý 17. 1. v 16:00 hodin
KRása KRaJINy
Výstava fotografií Tomáše Kolduška a Romana Goralčíka 
Velká výstavní síň kulturního domu Vítkov

Čtvrtek 19. 1. v 16:30 hodin
avataR: the way oF wateR
Film Avatar: The Way of Water nabízí filmový zážitek na zcela 
nové úrovni. James Cameron vrátí diváky zpět do nádherného 
světa Pandory ve velkolepém a strhujícím dobrodružství plném 
akce. Ve filmu Avatar: The Way of Water se po více jak deseti 
letech znovu setkáváme s Jackem Sully, Neytiri a  jejich dětmi, 
kteří stále bojují za to, aby se udrželi v bezpečí a naživu.
Akční / Dobrodružný / Sci-fi / Fantasy
Režie: James Cameron
Hrají: Sam Worthington, Zoe Saldana, Sigourney Weaver, Ste-
phen Lang, Kate Winslet, Oona Chaplin, Joel David Moore, Cliff 
Curtis, CCH Pounder
🕶 3D     👨 MP     ⏰ 190 min.        České znění      Vstupné: 90 Kč
Klub Panorama - Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 19. 1. v 18:00 hodin
tRoMboFIlNí stavy
Zveme vás na přednášku Klubu zdraví: Vrozené i  získané sta-
vy, které nám mohou způsobit krevní sraženinu. Přednáší: 
MUDr.  Veronika Kantorová. Součástí přednášky bude i  ochut-
návka zdravé stravy. Vstupné: dobrovolné.
Kulturní dům Vítkov, společenská místnost

pátek 20. 1. v 16:30 hodin
PřáNí K NaRoZeNINáM
Líba má každý rok jediné narozeninové přání. Trvá na tom, 
aby se na její oslavě sešla celá rodina, což všichni vždy splnili. 
Tedy až do letošních narozenin. Její syn Petr má na tenhle rok 
jiné plány, a tak před rodinou předstírá nemoc. Letos chce totiž 
poprvé strávit narozeniny se svým přítelem Karlem, který má 
narozeniny ve stejný den. A Karel je pro zbytek rodiny Petrovým 
dlouho skrývaným tajemstvím. Líba se však své oslavy nehodlá 
jen tak lehce vzdát. Rozhodne se Petra překvapit a s celou ro-
dinou se přesunout k  němu. Nečekaná návštěva donutí Petra 
k  rychlé improvizaci. Udělat před svou rodinou z  přítele Karla 
kolegu z práce a z jeho sestry Veroniky svou přítelkyni je v pod-
statě hračka. Jenže to ještě Petr netuší, že tohle je teprve začá-
tek a dnešní den bude jedna velká jízda na horské dráze…
Komedie
👨 Přístupný            ⏰ 93 min.  Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

pátek 20. 1. v 19:00 hod.
blaCK PaNtheR: waKaNDa NeChť ŽIJe
Královna Ramonda, Shuri, M’Baku, Okoye a  Dora Milaje bojují 
o ochranu svého národa před zasahujícími světovými mocnost-
mi poté, co se rozšířily zprávy o smrti krále T’Chally. Zatímco se 
obyvatelé Wakandy snaží přijmout svou další kapitolu, hrdino-
vé se musí spojit a s pomocí Nakii a EverettaRosse vytvořit nový 
svět pro království Wakanda.
Akční / Dobrodružný / Sci-fi.
Země původu: USA
🕶 3D     👨 12+   ⏰ 161 min.   Český dabing      Vstupné: 60 Kč
Klub Panorama - Kino Panorama Vítkov

sobota 21. 1.
MašKaRNí Ples – Zš a gyMNáZIuM vítKov
Kulturní dům Vítkov

KaleNDář aKCí
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Informační měsíčník města Vítkova
periodický tisk územního samosprávného celku

Neděle 22. 1. v 10:00 hodin
ZoubKová víla
Zvídavá a  nezbedná Violetta (337  let) se učí na zoubkovou 
vílu, jenže se jí to moc nedaří. Místo, aby dětem za zoubky 
vyčarovala hračky jako ostatní zoubkové víly, jediné, co umí 
jsou… fialky! Její maturitní zkouška se blíží a jen víly, které jí 
složí, dostanou drahokam, se kterým se mohou pohybovat 
tam a zpět z lidského světa. Violetta samozřejmě pohoří na 
celé čáře, ale nebyla by to ona, aby si nenašla způsob, jak to 
vyřešit. Bez váhání ukradne drahokam jiné víle a  propašu-
je se do lidského světa. A přistane v pokoji Maxie. Maxie se 
s  maminkou právě přestěhovala do města z  vesnice a  při-
padá si, že sem vůbec nezapadá. Miluje přírodu, chybí jí její 
krásná zahrada. A synové maminčina nového přítele jí pěkně 
lezou na nervy. Ale teď je v jejím pokoji Violetta, které se při 
tvrdém přistání podařilo zničit svůj drahokam, a  tak uvízla 
v lidském světě. Maxie a Violetta spolu udělají dohodu: Ma-
xie pomůže Violettě najít cestu domů a Violetta udělá kouz-
lo, které Maxie vrátí do jejího venkovského domova. Maxie 
ale netuší, že Violetta umí vyčarovat jen fialky… Dobrodruž-
ství začíná!
Animovaný / Dobrodružný / Komedie / Rodinný / Fantasy
👨 přístupný     ⏰ 85 min.    České znění      Vstupné: 120 Kč
Zoubková víla rozdá dětem kartáčky na zuby.
Kino Panorama Vítkov

pátek 27. 1. v 16:30 hod.
ve ZNaMeNí býKa
Hlavní roli v  novém snímku významného amerického re-
žiséra Tima Suttona ztvárnil Colson Baker aka MACHINE 
GUN KELLY. Nemilosrdný portrét světoznámého rappera, 
který přestože se na první pohled topí v luxusu, těžce boju-
je se samotou a depresemi a pomalu se propadá do spirály 
plné drog, prostitutek a alkoholu. Snaží se vší silou bojovat 
s vlastními démony, ale přestože vynakládá veškerou zbylou 
energii, nedaří se  mu najít cestu ani ke  své dcerce, kterou 
nadevše miluje. Okolí, v čele s osobní asistentkou Ilanou, ne-
únavně pokračuje v  práci na  jeho kariéře, ale Cole už tohle 
tempo nezvládá…
Drama. Země původu: USA
👨15+       ⏰ 98 min.        České titulky       Vstupné: 120 Kč
Diváci narození ve znamení býka obdrží malou pozornost.
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 2. 2. od 9:00 hodin
DeN s PoDNIKatelI
Více informací na tel. čísle 556 312 253 nebo na e-mailu: ol-
bertova@vitkov.info. Program bude zveřejněn na webu, so-
ciálních sítích města a na plakátovacích plochách.
Sál městského úřadu ve Vítkově

sobota 19. 2.
MašKaRNí Ples – svč vítKov
Kulturní dům Vítkov

sobota 25. 2.
RePReZeNtačNí Ples – svč vítKov
Kulturní dům Vítkov

pátek 3. 3.
Ples INsPoRtlINe
Kulturní dům Vítkov

Úterý 21. 3. v 19:00 hodin
KaFe u osMaNyho
Zábavná talkshow nejen pro ženy
Kino Panorama Vítkov

pátek 24. 3. od 20:00 hodin
gaIa MesIah
Kulturní dům Vítkov

KaleNDář aKCí


